

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

SUSCRIPCIONES Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50 25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

NUESTRA INICIATIVA EN TODOS LOS FRENTEROS

La ofensiva del Ejército republicano en Madrid ha paralizado totalmente en el Norte el avance de los facciosos, que se defienden con gran dificultad de nuestros contraataques

Las escuadrillas de aviones leales bombardearon eficazmente la estación de Ariza y un convoy enemigo en la carretera de Mandayona

PARALELAS

La magnánima oferta del caudillo militar

Mientras bajo un cielo grisáceo y lluvioso Madrid, el Madrid estoloso, demuestra su impavidez aguantando la metralla que los cañones enemigos siembran a voleo en toda el área del casco urbano...

«La República española, magnánima, se tiende los brazos!—exclama el general Miaja.—¡Hay que evitar el derramamiento de sangre!

Y la palabra firme, plena de áspera bondad, repercutía con emoción solemne en la noche agujereada por el disparo de los cañones y la fusilería.

No es único. A lo largo de ese camino, regado de sangre, que recorre el feroz aspecto de la guerra, se advirtieron siempre los dispares sentimientos de los que cruzan sus armas y en desesperada defensa, ciegos de soberbia, no reparan en derramar estérilmente la sangre de los sometidos a su yugo opresor...

Y ahora, cuando la pericia del mando, secundada valientemente por las tropas, ha situado en su avanzada a los soldados enemigos, respondiendo a los sentimientos de su moral y a los dictados de la generosidad, antes de aniquilarlos les brinda la oportunidad de liberación.

Si no justificado, bien explicado quedaría devolver golpe por golpe, con maza igual a la que el enemigo asesta los suyos. Pero la República no hace eso; no sabe hacer eso.

No se conforman las mesnadas fascistas con que se les haya cortado la comunicación con la Ciudad Universitaria. Y a toa costa pretenden soldar el río. En el contraataque lanzan grandes masas de hombres provistos de toda clase de elementos mecánicos.

Impresión de la jornada

No se conforman las mesnadas fascistas con que se les haya cortado la comunicación con la Ciudad Universitaria. Y a toa costa pretenden soldar el río.

bajas, al iniciar éstos la retirada salieron detrás de ellos. La acción de la artillería leal fue de gran resultado. La cumbre del Garabitas sufrió un intenso castigo e incluso se llegó a desmontar un cañón rebelde.

rechazado. Las hordas sitiadoras, si se puede llamar sitio a esa cuna del Manzanares, han tenido que abandonar, por la maniobra de nuestras columnas, líneas atrincheradas y posiciones importantes que crean para ellos problemas graves que no pueden resolver aun sacrificando vidas y exponiendo su material.

DESPUES DEL TRIUNFO ELECTORAL

El Gobierno de Bélgica será levemente modificado

Bruselas, 13.—Algunos periódicos recogen el rumor de una probable modificación ministerial, según la cual el actual ministro de Defensa abandonaría su puesto, y el de Transportes sería nombrado embajador en Moscú.

LOS SALVADORES DE ESPAÑA

Franco suprime la conmemoración de las fechas gloriosas de la República

Paris, 13.—Según noticias de Salamanca, el general Franco ha dictado un decreto suprimiendo en territorio nacionalista las fiestas de la República, las conmemorativas del 11 de Febrero y 14 de Abril y la fiesta obrera del Primero de Mayo.

No nos extraña nada que el ex general traidor haya suprimido de un plumazo—o sablazo—las fiestas nacionales del 11 de Febrero y el 14 de Abril.

ROMANCES DE "LA LIBERTAD"

14 de Abril

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

Es el sexto aniversario. Recuerde el alma dormida cómo nos llegó la diosa, llena de amor y ufania.

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

Pero aquella «Primavera» de Boticelli, divina, despertó feroces ecos en la montaña mendita: la impotencia no perdona luz, canción, belleza y vida.

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

Sangre ahora, mucha sangre; con la que ha sido vertida en diez meses, nuevo río riega la tierra bendita.

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

Será un contraste muy amargo proceder de otro modo. No son éstas horas frías y de contento. La guerra nos desangra, destruye y arruina.

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

El general Miaja recibió ayer a mediodía, en su despacho oficial, como de costumbre, a los informadores.

Los manifestos que no ocurría novedad alguna noticable. —¿Pero continúa la lucha en la Casa de Campo?

—Sí, claro. Nuestros hombres, luego de ocupar excelentes posiciones en torno a Garabitas, se dedican a fortificarlas convenientemente.

Dos de Mayo nos asombra. Que los traidores que han vendido su patria al Extranjero, que han traído a los italianos, alemanes y portugueses, para vergüenza y deshonra de nuestra patria, proclamen fiesta nacional el 2 de Mayo, es una estúpida ironía de los asesinos de España.

Es una horda canalla y prestáble nada tiene que ver con aquellos milicianos de la epopeya histórica. Los de aquí, sí. El pueblo de Madrid y el de España que lucha en el Ejército popular en defensa de su libertad, ese sí tiene que ver y es descendiente directo de aquellos héroes, ya que, como entonces, están escribiendo otra página gloriosa e inmortal.

Callen los traidores. A robar y asesinar, que es su oficio.

COMPROBARAN EL DOLOR Y LA INDIGNACION DE ESPAÑA

Una Comisión femenina sale de Inglaterra a recoger el latido heroico del pueblo español

El grupo se compone de diversos matices políticos

Londres, 13.—Tres mujeres diputadas: la duquesa de Atholl, conservadora; miss Rathlone, independiente, y miss Wilkinson, laborista, saldrán en el día de hoy para España, habiendo firmado un compromiso de no mezclarse para nada en la política interior de este país.

ROMANCES DE "LA LIBERTAD"

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

Es el sexto aniversario. Recuerde el alma dormida cómo nos llegó la diosa, llena de amor y ufania.

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

Pero aquella «Primavera» de Boticelli, divina, despertó feroces ecos en la montaña mendita: la impotencia no perdona luz, canción, belleza y vida.

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

Sangre ahora, mucha sangre; con la que ha sido vertida en diez meses, nuevo río riega la tierra bendita.

Otra primavera. Más rojas las flores que la vez primera.

El general Miaja recibió ayer a mediodía, en su despacho oficial, como de costumbre, a los informadores.

Los manifestos que no ocurría novedad alguna noticable. —¿Pero continúa la lucha en la Casa de Campo?

INFORMES OFICIALES

Nuestras tropas, continuando dueñas de la iniciativa, se dedicaron a fortificar los puntos recientemente ocupados

A las veintidós horas, desde el ministerio de la Guerra, se ha radiado el siguiente parte: «Frente del Centro.—La jornada ha transcurrido con tranquilidad en todos los sectores, sin más novedad que ligeras tiroteos, sin consecuencias por nuestra parte.

Nuestras tropas, continuando dueñas de la iniciativa, se han dedicado a fortificar los puntos recientemente ocupados, sin apenas ser molestadas en sus trabajos.

Como en días anteriores, se han pasado a nuestras filas varios soldados de las filas rebeldes. En los demás sectores, sin novedad.»

La Aviación leal bombardeó la estación de Ariza y una concentración de camiones en la carretera de Mandayona a la general

Valencia, 13.—Parte del ministerio de Marina y Aire de las nueve de la noche: «Sector del Centro.—Se efectuaron durante el día diversos servicios de reconocimiento, siendo durante uno de ellos atacados nuestros aparatos por la artillería antiaérea emplazada en Pozuelo y Pinto, sin que los disparos hicieran blanco.

Esta mañana, a las diez treinta, fué bombardeada la estación de Ariza y la fábrica de harinas de Cetina. Nuestros aparatos arrojaron dos bombas de cien kilos, cuatro de 50 y cuatro de 10, que cayeron sobre los edificios de la estación y sobre los vagones que había en la misma.

Esta tarde, a las cuatro, fué bombardeada por una de nuestras escuadrillas una concentración de camiones en la carretera de Mandayona a la general. Se lanzaron 46 bombas. El convoy se formaban siete u ocho tanques y unos treinta camiones. Tres tanques quedaron inutilizados, así como muchos de los camiones. Debido al pánico que se apoderó de los conductores, chocaron entre sí los vehículos y se averiaron. Este bombardeo se efectuó por encima de unos campos de nubes con algunos claros que permitían ver los objetivos, sorprendiendo de esta forma al enemigo.

Sector del Norte.—Ayer, a las seis y media de la mañana, cinco aviones arrojaron 20 bombas sobre las posiciones que ocupa el enemigo en Ochandiano. A las dieciocho cuarenta se bombardearon también las posiciones facciosas entre Ondárroa y Deva.»

Dos escuadrillas bombardean en los alrededores de Almodébar, concentraciones enemigas

Valencia, 13.—El parte de Marina y Aire de las once de la noche dice así: «Sector de Aragón.—Dos escuadrillas bombardearon en los alrededores de Almodébar concentraciones enemigas, un convoy de 80 camiones y la estación del ferrocarril. Se arrojaron 10 bombas de cien kilos, 26 de 50 y 24 de 10.»

EL GENERAL MIAJA Y LOS PERIODISTAS

El criminal bombardeo del casco urbano.—Los sitiadores, cercados. Madrid ayuda a Bilbao

El general Miaja recibió ayer a mediodía, en su despacho oficial, como de costumbre, a los informadores.

Los manifestos que no ocurría novedad alguna noticable. —¿Pero continúa la lucha en la Casa de Campo?

—Sí, claro. Nuestros hombres, luego de ocupar excelentes posiciones en torno a Garabitas, se dedican a fortificarlas convenientemente.

—Optimista, general? —Optimista, naturalmente! Como siempre, ¡X cómo no! Ya ob-

servarán ustedes los perdidos que se ven los fascistas, que, fracasados, derrotados una vez más en el campo de batalla por el Ejército popular, acuden al cobarde procedimiento de cañonear la población civil madrileña, alejada por completo de la lucha, en vez de fijar la puntería en nuestros numerosos objetivos militares. No creo, sin embargo, que consigan amedrentar a los que viven en la heroica ciudad. Antes por el contrario, estas canalladas elevan la moral del pueblo y hacen que todo el mundo, incluso los más in-

A. MONTORO

diferentes, vean en los fascistas a hienas sin corazón.

Al recibir por la noche a los periodistas, el general Miaja les dijo que había recibido la visita del insigne escultor D. Mariano Benlliure, quien fue a expresarle su agradecimiento por el donativo que en viveres había hecho la Junta de Defensa al Sanatorio de Artistas, que había llegado a cargar hasta de lo más necesario.

Benlliure, al salir del despacho oficial del general Miaja, saludó afectuosamente a los informadores de la Prensa.

El general se mostraba, como en días anteriores, francamente optimista sobre el desarrollo del ataque de las fuerzas republicanas en los frentes madrileños.

—Y la Ciudad Universitaria?— se le preguntó.

—Completamente cercada. Y no

tendrán más camino que rendirse o perecer. Ellos verán lo que hacen. No tienen ni agua ni viveres.

Y por cierto — continuó — que ayer contestaron a nuestras exhortaciones para que entregaran las armas. Una voz dijo: «Desde luego, nuestra situación es muy crítica; pero no nos rendiremos.»

También se le hizo saber al general Miaja que los informes que se tenían, por lo que se refería al monte Garabitas, eran que se estrechaba el cerco del mismo.

El general confirmó la información.

—Con esta ofensiva nuestra— añadió el general Miaja— se evidencia de una forma que no da lugar a dudas que un frente ayuda a los otros. Madrid ha contenido la acometida facciosa por el frente de Euzkadi.

Y nada más dijo el ilustre general republicano.

EN EL FRENTE DE ARAGON

En el sector de Huesca se rechazan briosamente los contraataques enemigos, causándoles numerosas bajas

Barcelona, 13.—El comunicado facilitado esta mañana por el consejero de Defensa dice así:

«En la pasada noche, nuestras fuerzas del sector Sur del Ebro han realizado un golpe de mano sobre las posiciones facciosas del pueblo de Tosos, en las que el enemigo intentó defenderse, siendo reducido, dado el empuje de nuestro ataque, apoyado por un grupo de dinamiteros. Se han hecho a los rebeldes nueve prisioneros y se les ha cogido abundantes municiones, material de fortificaciones, viveres y 300 cabezas de ganado.

En el sector de Huesca se rechazan briosamente todos los contraataques que lanza el enemigo. Es incalculable el número de bajas que hasta ahora han sufrido los rebeldes.

En la zona fortificada de la ermita de Santa Quiteria sólo queda sitiado un núcleo de facciosos, que se defienden en un reducto. Igualmente se han rechazado todas las agresiones del enemigo para recuperar las posiciones perdidas y salvar a sus fuerzas sitiadas, que se encuentran en difícil situación.

El enemigo ha sufrido un rudo golpe en los distintos sectores de Huesca y su provincia, y en la sierra de Alcubierre se bate ya a estas horas en retirada

ES TAL LA CANTIDAD DE ARMAMENTO INCAUTADO, QUE AUN NO SE HA TERMINADO EL RECuento

Barbastro, 13.—Una compañía de fuerzas rebeldes que todavía se encontraba en las inmediaciones de la ermita de Santa Quiteria ha sido totalmente dispersada ante el brioso empuje de las tropas republicanas. Con esta operación queda dominada por completo la carretera que parte de Almodóvar y va a Zaragoza y la de Almodóvar a Huesca. Los facciosos que defienden esta última ciudad se encuentran desde este momento en una situación bastante apurada. Dominada la carretera de Zaragoza e interceptado el ferrocarril, no pueden los de Huesca recibir refuerzo alguno. Sólo les queda una última esperanza: Jaca, y esta esperanza está a punto de desvanecerse. No hay que olvidar que las fuerzas alpinas no se hallan muy distancadas de Jaca. Además, la desviación de la carretera que tuvieron que construir los rebeldes de Huesca para poder pasar sin peligro alguno los vehículos que procedían de Jaca, está ya hoy bajo el fuego de nuestras armas. Solamente lo podrán hacer de noche, sin que esto quiera decir que con absoluta impunidad. Por esta causa, durante tres días los facciosos han realizado esfuerzos inauditos para intentar romper el cerco de la capital del Alto Aragón. No lo han conseguido y seguramente no lo conseguirán.

En Huesca han sido insuficientes los edificios destinados a hospitales para atender a los numerosos heridos de los últimos combates, a pesar de que se había enviado a otros lugares a los heridos que había en los hospitales de Huesca.

PARTE DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA

Barcelona, 13.—El comunicado de esta noche del consejero de Defensa dice así: «Continúa estacionaria la situación del frente reflejada en el último parte. Se registran pequeñas acciones locales de castigo en los distintos sectores y son rechazadas todas las reacciones del enemigo, al que se combate intensamente.»

CON UN AUDAZ GOLPE DE MANO SE LOGRA TOMAR UNA AVANZADILLA FACCIOSA

Hijar, 13.—Durante la madrugada de hoy las fuerzas leales que operan en el sector Sur Ebro han logrado ocupar por sorpresa una avanzadilla facciosa.

Con este audaz golpe de mano se ha logrado tomar al enemigo una posición de innegable importancia estratégica para futuras operaciones.

Se han hecho 11 prisioneros y se les ha capturado algunos fusiles. Los leales, en esta brillante operación, no han tenido que lamentar baja alguna.

EN EL FRENTE DEL NORTE

La situación sigue siendo favorable al Ejército del pueblo

Bilbao, 14 (tres madrugada).—Parte del Estado Mayor del Ejército del Norte:

«Bilbao.—Frente de Lequeitio: En el sector de Elbar ha aumentado la actividad del enemigo, que hostilizó durante todo el día nuestras posiciones con fuego de artillería, fusil y mortero, siendo contestado de igual forma. En el sector de Lequeitio se ha registrado ligero fuego de fusil y cañón. La aviación enemiga ha volado sobre estos sectores, principalmente en plan de reconocimiento, ya que no arrojó más que algunas bombas de mano que no produjeron efectos.

tralladoras, dos fusiles ametralladores, catorce fusiles, seis cajas de municiones y varias mantas.

Frente de Burgos.—Intenso duelo de artillería en el sector de Barambio y fuego de contrabatería en el de Orduña para acallar las piezas enemigas que hostilizaban en aquel sector. Se han presentado a nuestras filas dos soldados del batallón Bailén.

Santander.—Se han pasado a nuestras filas un paisano y cuatro artilleros. Dos de éstos con armamento.

Frente de Alava-Vizcaya.—Continúa la presión de nuestras tropas sobre las posiciones enemigas de este frente, acercándose a los objetivos señalados por el mando, a pesar de la resistencia ofrecida por el enemigo. Son muchas las bajas que se le han causado, y se le han cogido nueve prisioneros, entre ellos un alférez y un sargento, cuatro ame-

tralladoras, dos fusiles ametralladores, catorce fusiles, seis cajas de municiones y varias mantas. Frente de Burgos.—Intenso duelo de artillería en el sector de Barambio y fuego de contrabatería en el de Orduña para acallar las piezas enemigas que hostilizaban en aquel sector. Se han presentado a nuestras filas dos soldados del batallón Bailén. Santander.—Se han pasado a nuestras filas un paisano y cuatro artilleros. Dos de éstos con armamento. Asturias.—División Oviedo: Continúa la acción artillera sobre objetivos militares dentro de la capital.

del Escamplero. Se han pasado a nuestras filas un brigado, un cabo, cuatro soldados y dos marinos de la escuadra.»

UNA INCURSION DE LA AVIACION ENEMIGA ES AHUYENTADA

Bilbao, 14 (dos madrugada).—Esta tarde, poco después de las cuatro, sonaron las sirenas de alarma. El público, con el orden de siempre, acudió a los refugios. Cuatro o cinco aparatos enemigos se presentaron, entrando por la margen derecha de la ría. Iban a gran altura. Los aparatos buscaban, sin duda, determinados objetivos. Arrojaron apresuradamente varias bombas sin que lograran lo que pretendían. Es decir, que causaron averías de muy escasa importancia.

Las baterías antiáreas comenzaron a funcionar. Al mismo tiempo, varios de nuestros cazas entraron en combate contra los aviones facciosos. La metralla que vomitaban los antiáreas sobresaltó al enemigo y la presencia de nuestros cazas les determinó, como siempre, a emprender la huida.

No fué ello posible del todo porque nuestros pilotos en audaces y ágiles maniobras acudieron a obstruir el paso. Las ametralladoras de nuestros cazas funcionaban intensamente. Ellas y los antiáreas debieron lograr buenos impactos, pues se vio que tres de los aviones cabeceaban. Uno de ellos, por fin, entró en barrena.

LA LUCHA EN ASTURIAS

La actividad artillera se ha empleado con éxito

Gijón, 14 (tres madrugada).—Durante el día de hoy todas las actividades en estos frentes de Asturias han estado a cargo de nuestra artillería. Donde mayor intensidad alcanzó la acción persistente de nuestra artillería fué en la zona exterior. Los sectores de El Escamplero estuvieron batidos durante toda la jornada por los cañones leales. El bombardeo resultó en extremo energético. La lluvia de metralla caía sobre La Trecha fué enorme.

El enemigo no tuvo arrestos para replicar y soportó el terrible bombardeo poseído de increíble terror, hasta el extremo de que al verse en algunos puntos desorientado, gran parte de los rebeldes que protegían aquellas posiciones intentaron huir; pero al buscar

protección cayeron segados por los eficaces y certeros disparos de nuestras baterías, que produjeron enormes destrozos en los parapetos y atrincheramientos facciosos.

También las baterías leales canonearon con insistencia el cruce de la carretera de El Escamplero, y ello dificultará el paso de los convoyes rebeldes, que en los últimos días se ha intensificado con dirección al exterior de la capital, pues nuestros observadores han comprobado el paso hacia Grado de gran número de camiones cargados con colchones y mantas.

Las baterías leales del cerco de la capital dispararon con frecuencia sobre objetivos militares del interior de Oviedo, sin que el enemigo apenas replicara.

EN EL FRENTE DEL SUR

El enemigo no ha podido impedir que el cerro Viñón, que domina totalmente el del Alcornocolillo, haya pasado a poder de las fuerzas leales

Las FUERZAS DE LA REPUBLICA ESTAN ALREDEDOR DE UN KILOMETRO DE FUENTEVEJUNA

Andújar, 13.—El enemigo, a pesar de haber acumulado gran número de elementos en el cruce de la carretera de Hinojosa a Villanueva, no ha podido impedir que a las cuatro de la madrugada de hoy el cerro Viñón, que domina totalmente el del Alcornocolillo, haya pasado a poder de las fuerzas leales. Los rebeldes han sido castigados de una manera tremenda. Se le han hecho 35 prisioneros y le hemos cogido una gran cantidad de material de guerra, en la que figuran varias ametralladoras, fusiles ametralladores y fusiles.

El ala derecha del Ejército leal ha seguido sus operaciones y ganado nuevos éxitos en el día de hoy, a pesar del mal tiempo. Se han apoderado de unas alturas, desde las cuales se domina la estación de Fuentevejuna. Este pueblo sólo dista de las fuerzas de la República alrededor de un kilómetro. En la operación, que ha dado por resultado la posesión de los montes Gordo y Castillejos, han quedado en nuestro poder cuatro ametralladoras, cinco fusiles ametralladores y 60 mosquetones. Se han hecho también treinta prisioneros.

La operación consistió en un golpe por sorpresa. Se hizo aprovechando la obscuridad y en un momento en que cesó algo la lluvia, que ha continuado después, dificultando desde el domingo la

marcha de las operaciones. Sin embargo, nuestros soldados, llevando la iniciativa, lucharon contra los facciosos y contra los elementos.

El enemigo ha llevado a cabo varios contraataques, sin resultado. Con toda energía fueron rechazados y únicamente consiguieron aumentar el número de sus bajas.

Cada vez es más vigoroso en el Extranjero el Gobierno legítimo de España

Washington, 14 (dos treinta madrugada).—Ayer tarde, por indicación de D. Fernando de los Ríos, se congregaron en la Embajada de España treinta y cinco de los más prestigiosos editores y directores de la Prensa de la capital.

vigorosa del Gobierno de España. El texto del citado decreto ha causado tal impresión, que ha sido difundido en toda su amplitud en todo el continente americano por las más poderosas Agencias americanas.

El embajador de España les entregó una copia del decreto relacionado con los prisioneros y evadidos de la zona rebelde española. Sr. De los Ríos, en breves frases, explicó a los reunidos el alcance de tal disposición, de un gran sentido humanitario del Gobierno de la República de España, y que revela la diferencia de trato y conducta que observan los cacicillos facciosos, testimoniada en una interesantísima carta—de la que también facilitó copia el representante diplomático de España—del profesor francés monsieur Fabron, publicada en la «Dépêche de Toulouse». Ambos documentos produjeron en todos los presentes una excelente impresión.

Don Juan Sánchez Rojas

En Madrid falleció ayer, víctima de cruel enfermedad, D. Juan Sánchez Rojas, notario de Baza. La personalidad fallecida era una figura destacadísima por su rectitud profesional y por sus bondadosas condiciones de carácter, que le captaron numerosas amistades.

Unidos al finado por estrechos lazos de afecto, la muerte del señor Sánchez Rojas nos ha llenado de sentimiento, que compartiran con nosotros las innumerables personas que le trataban.

El entierro se verificará hoy, a las diez de la mañana, trasladándose los restos desde el domicilio mortuorio, Claudio Coello, 23, hasta el Cementerio Municipal.

Desde estas columnas enviamos nuestra más profunda expresión de pesar a sus familiares las señoras viuda e hija y a los señores de Arias Lafuente.

Descansen en paz el excelente caballero y amigo

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

El «Magallanes», perseguido por un barco pirata

Valencia, 13.—A las ocho de la mañana salió del puerto de Valencia el trasatlántico español «Magallanes». Antes las autoridades marítimas habían advertido la presencia frente al puerto, y a regular distancia, de un crucero extranjero. El «Magallanes» tan pronto como tomó rumbo al Sur marchó costando dentro de nuestras aguas jurisdiccionales, y enfiló a toda marcha el cabo de San Antonio; pero vio que el barco pirata le seguía con la clara intención de cortarle el paso. Cuando el «Magallanes» estaba a dos millas de dicho cabo el crucero le preguntó la nacionalidad. Como contestación izó en el palo mayor la bandera republicana. Entonces el crucero alemán, a juzgar por la bandera con la cruz gamada que ondeaba, hizo una maniobra característica y que denunció su propósito de interponerse entre el trasatlántico y el cabo.

Nuestros marinos, que habían notado la presencia de otro buque escondido detrás del cabo de San Antonio, cuando estaban a dos millas de éste, en lugar de seguir el rumbo Sur, dejaron pasar al supuesto crucero alemán y enfilaron hacia tierra, con gran riesgo de encallar; pero lo que hicieron fué virar en redondo y volver a tomar rumbo a Valencia, adonde llegaron a las cuatro de la tarde.

Hacia la unión. En el Comité provincial del Partido Comunista se ha recibido hoy la siguiente carta: «Juventud Socialista Unificada, Comité central, Valencia.—Camarada secretario general del Partido Comunista.—Estimado camarada: Por la presente, este Comité os convoca a una reunión conjunta con el Partido Comunista para tratar un problema que interesa en gran manera, como es el de constituir un Comité de enlace de los partidos, siguiendo el ejemplo, hoy más que nunca, de nuestros camaradas de Madrid, siguiendo al mismo tiempo la línea de conducta que este Comité se trazó hace meses.

Queda tuyo y de la causa.» Telegramas de pésame. El Comité central del Partido Comunista ha recibido un telegrama del ministro de Comunicaciones y del director general de Correos expresando sus sentimientos por la pérdida del comisario político de brigada y funcionario de Correos Víctor Ansonera, muerto heroicamente en el frente de Madrid. También se han recibido muchos testimonios de pésame por la muerte de comisario Luis Cordobilla, miembro destacado de la Juventud comunista.

Resoluciones del Pleno nacional de la Federación Española de Trabajadores de Banca. Al finalizar las deliberaciones del Pleno nacional de la Federación Española de Trabajadores de Banca (U. G. T.), se trató de la cuestión política y se acordó dirigir a los Partidos Socialista, Comunista, U. G. T. y Juventudes Socialistas Unificadas la siguiente resolución: «El Pleno acuerda dirigirse a todos los partidos y organizaciones que acepten la acción política y tiendan al establecimiento, a medida que las etapas de la República democrática lo permitan, de una economía de contenido socialista, encareciéndoles la necesidad de que se canalice cuanto antes una acción intensa y formal por la unificación de todas las fuerzas marxistas, para poder llevar a la realidad una política económica que vaya laborando progresivamente con el proletariado y el campesinado en marcha hacia una nueva España libre y feliz.»

La Federación ha enviado telegramas de saludo al presidente del Consejo, al ministro de Hacienda, al camarada Sialin y al presidente de la República de México, Cárdenas.

El alcalde de Madrid visita al ministro de Comercio. Estuvo en el ministerio de Comercio el alcalde de Madrid, Cayetano Roldano, para tratar de asuntos de interés para la capital de la República.

Llega el presidente de la República. A primera hora de la noche llegó el presidente de la República, acompañado de su secretario, señor Bolívar, y de los componentes del Cuartel Militar de la Presidencia.

A su llegada fué cumplimentado el Sr. Azáña por varios miembros del Gobierno.

AVISO IMPORTANTE

Agrupación Socialista Madrileña

Esta Agrupación se dirige a sus afiliados para recomendarles den cumplimiento a la orden del Gobierno por lo que se refiere a que hoy, día 14, se trabaje normalmente, destinando el haber de este día para hospitales de sangre, siendo ésta la mejor manera de conmemorar el aniversario de la proclamación de la República, honrando al propio tiempo a los compañeros que luchan en los frentes.

En esta Secretaría, Fuencarral, número 103, se admiten las entregas de haberes para este fin.

UN TELEGRAMA Y UNA ACLARACION

Largo Caballero y la Conferencia provincial del Partido Comunista

El camarada Francisco Antón, secretario general del Comité provincial del Partido Comunista, ha recibido del presidente del Gobierno, Largo Caballero, el siguiente telegrama:

«Recibido telegrama de adhesión y saludo que como jefe del Gobierno me dirige la Conferencia provincial del Partido Comunista de Madrid. Agradezco una y otra en nombre propio y en el del Gobierno de la República. Espero que el Partido Comunista de Madrid acepte las disposiciones del Gobierno, donde tiene representación, y que sobre la base de una inteligencia cordial y leal en la acción presente se establezcan los lazos de la unidad política del proletariado, por la que tanto hemos laborado y laboramos todos. Mi afectuoso saludo a todos los miembros de la Conferencia provincial y mi deseo de que el acuerdo presida vuestras deliberaciones.»

Nota del Comité provincial del Partido Comunista

«En contestación al saludo que nuestra Conferencia provincial dirigió al camarada Largo Caballero, éste, en su telegrama contestación, que nuestro Comité provincial agradece como demostración de las cordiales relaciones entre socialistas y comunistas, hace una afirmación que lamentamos tener en silencio podría prestarse a equivocada interpretación. El presidente del Consejo de ministros nos dice: «Espero que el Partido Comunista de Madrid acepte las disposiciones del Gobierno.»

Posiblemente se trata de un error, ya que nuestro partido no solamente es el más fiel cumplidor de cuantas disposiciones emanan del Gobierno, sino que en todo momento ha estimulado a los demás con su ejemplo, incluso al propio Gobierno cuando, ante profundos problemas de orden práctico e inmediato que la guerra planteaba, no encontraba por su parte rápida solución, problemas cuya justeza ha venido siendo demostrada y confirmada a través de los meses de lucha.

De este proceder y conducta de nuestro partido hay constancia viva en el recuerdo de todos los hombres del frente y de la retaguardia.

De ahí que consideremos como no justa la apreciación que se hace en el telegrama del presidente. Por lo demás, agradecemos al camarada Caballero su disposición para la unificación de ambos partidos, que viene a reforzar nuestro infatigable empeño de llevar a la práctica esta necesidad.—Comité provincial.»

EL GOBIERNO DE EUZKADI

Reunión del Consejo

Bilbao, 13.—Hoy ha celebrado Consejo el Gobierno vasco. El secretario, Sr. Leizaola, en su referencia verbal a los periodistas dijo que el presidente había dado cuenta de la situación general desde el punto de vista militar con las informaciones que se reciben sobre este particular en relación con los propósitos del enemigo y los elementos de que se dispone para contrarrestar sus iniciativas.

Dió cuenta asimismo de otras proyectos y asuntos presentados por los diferentes titulares de los departamentos, y, finalmente, dijo que en estos momentos toda la actuación del Consejo estaba atenta a los problemas de defensa y a los de abastecimiento, así como las eventualidades de un pronto cambio de la situación general, ya que las satisfactorias noticias de las operaciones en diversos sectores del territorio de la República permiten hacer creer que los acontecimientos se van precipitando con ritmo mayor, no obstante las inevitables alternancias.

La Conferencia militar de Aragón envía una entusiasta adhesión

El Gobierno vasco ha recibido de la Conferencia militar de Aragón, que se está celebrando en Lérida, un telegrama, en el que dice que envía a este Gobierno de Euzkadi su más inquebrantable adhesión y promete ayudar a nuestro pueblo en la lucha gloriosa de los pueblos hispanos por la independencia y por la libertad, transformando radicalmente el frente de Aragón en un frente activo para abatir al enemigo común.

PARA CONMEMORAR LA FECHA DE HOY

Esta tarde hablarán por radio el general Miaja, el alcalde de Madrid y Carreño España

Con motivo de la festividad del aniversario de la República, esta tarde hablarán por radio el delegado de Propaganda y Prensa de la Junta delegada de Defensa de Madrid, Carreño España; el alcalde accidental de Madrid y el ilustre general Miaja.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Hoy empieza la distribución de patatas

Por dificultades surgidas a última hora en la distribución de las patatas, la venta de éstas al público queda retrasada por veinticuatro horas, procediéndose, desde hoy miércoles, día 14, a su venta, en la misma forma que estaba anunciada.

El precio del arroz

A partir del día 15 del presente, el precio del arroz al público en las distintas tiendas distribuidoras será de 1,15 pesetas kilo.

Viveres para Madrid

Enviados por el pueblo de Caspe: 1.998 unidades de huevos, 1.540 kilogramos de patatas, 556 de jamón, 720 de arroz y 28 de café. Del pueblo de Alcañiz: 130 kilogramos de judías, 1.183 de patatas, 875 de tocino y 190 de arroz. También se han recibido importantes envíos de viveres de Casas Ibáñez (Albacete) y Mula (Murcia).

BANCO CENTRAL ALCALA, 51 Edificio de su propiedad, 157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

MISTER EDEN, APOSTOL DEL ABSTENISMO

Reconoce las violaciones del Pacto de no intervención que se le han denunciado

El Gobierno británico crea mantener, con su política, la independencia de España

Londres, 13.—Eden pronunció ayer un discurso en Liverpool, en el que habló de la cuestión de España y expuso la necesidad de seguir la política de no intervención. Reconoció la existencia de violaciones al acuerdo; pero, evidentemente, se ha ido limitando poco a poco el volumen de la intervención extranjera en España, tanto en hombres como en material, y con ello se han ido reduciendo los riesgos de una guerra general.

ca en materia de relaciones internacionales. Reconoció que se han cometido violaciones del acuerdo de no intervención. «En España—dijo—se emplea material extranjero y combaten extranjeros.»

Peregrina teoría de la esterilidad de la imposición del respeto internacional

Londres, 13.—En los círculos políticos londinenses se pone de relieve que el ministro de Negocios extranjeros hizo resaltar en el discurso que pronunció ayer en Liverpool la absoluta necesidad de continuar la política de no intervención en España sin desfallecer, lo que no habría de impedir a las naciones volver sobre su primera actitud si se confirmara que se continúa suministrando ayuda exterior a pesar de los recientes acuerdos.

El control marítimo comenzará el día 15

Burdeos, 13.—El periódico «Petite Gironde» dice que el puerto de Leverdot ha sido designado como uno de los puertos franceses donde los navíos que vayan a España han de someterse a las medidas de control y embarcar un observador. El administrador de la Comisión de vigilancia de Leverdot es el capitán de fragata de la Marina letona Sr. Mella, el cual ha sido informado oficialmente de que las medidas de control han de ser efectivas a partir del 15 de Abril.

Mussolini, en un desconcertante decreto, se prohíbe a sí mismo el envío de voluntarios

Roma, 13.—El Consejo de ministros ha aprobado un decreto relativo a la vigencia de los acuerdos del Comité de no intervención prohibiendo el transporte por mar de voluntarios, armas y material de guerra en España, posesiones españolas y zona española de Marruecos.

Eden expuso la esterilidad y el peligro de una intolerancia política

Eden expuso la esterilidad y el peligro de una intolerancia política

Información municipal

Comisión de Hacienda

En la mañana de ayer, y bajo la presidencia del alcalde accidental, Sr. Fernández Quer, se ha reunido la Comisión de Hacienda, con asistencia de los Sres. Marcos, Pelegrin, Alberca y Flores Valles, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

La habilitación de un crédito de 1.910 pesetas, con cargo al capítulo de Imprevistos del vigente presupuesto, para el pago de jornales a los guardas del Bazar de las Américas y a la encargada del W. C. durante el segundo trimestre del actual ejercicio.

Desestimar una moratoria para el pago de un recibo del arbitrio sobre Inquilinato.

Aprobar la cuenta, justificada, rendida por el procurador consistorial de las 8.000 pesetas que le fueron libradas para atender al pago de gastos judiciales correspondientes al año 1935.

Excepcionar del pago de contribuciones especiales a las fincas enclavadas en la calle de Eraso, en el trozo comprendido entre la de Ardemsans al final, por tratarse de obras de primera instalación y satisficase el recargo extraordinario del 4 por 100 sobre Ensanche.

Y, por último, quedó enterada la Comisión del oficio elevado por el interventor y el depositario referente a la recaudación de los distritos de la Latina y de la Inclusa, aclarando algunas dudas respecto de este asunto.

Comisión de Acopios

Bajo la presidencia del alcalde accidental, Sr. Fernández Quer, y con asistencia de los concejales señores Flores Valles, Marcos y Pelegrin, se ha reunido la Comisión de Acopios, que ha aprobado las relaciones de pedidos efectuados por la Jefatura del indicado servicio, con autorización del concejal visitador, durante los días 1 al 6 inclusive del presente mes; proponer al Ayuntamiento la aprobación de las relaciones de facturas correspondientes a diversos suministros efectuados por diferentes proveedores, y que por la Tenencia de alcaldía del distrito de la Inclusa se informe respecto de las circunstancias y motivos que concurren en el suministro de diversos artículos hechos sin la intervención del Servicio de Acopios.

La cobranza del arbitrio sobre Inquilinatos

De acuerdo con lo prevenido en el Estatuto de recaudación, se pone en conocimiento de los contribuyentes que el período voluntario para la cobranza del arbitrio sobre inquilinatos ha dado comienzo el día 12 del actual, previniéndose que aquellos contribuyentes a los que no se hubiere intentado el cobro de recibos en su domicilio habrán de recogerlos en los domicilios recaudatorios que a continuación se expresan:

- Districtos del Centro y Buenavista. Barco, 9; Hospicio, Chinchilla, 4; Chamberí, Covarrubias, 15; Congreso, Francisco Ferrer, 24; Hospital, Caravaca, 4; Palacio, Fomento, 18; Universidad, Francisco Rojas, 9 e Inclusa y Latina, General Pardiñas, 57.

Con relación a los distritos de Inclusa y Latina, se hace presente que, en atención a que dichas oficinas recaudatorias no han efectuado operaciones durante algún tiempo, por fallecimiento del titular que las desempeñaba, se concede una nueva moratoria, ampliatoria de aquella que terminó el 31 del próximo pasado Marzo, y que expirará el 30 del corriente, durante la cual podrán cancelarse sus descubiertos sin recargo de ninguna clase.

Grupo Sindical Socialista de Artes Gráficas TIPOGRAFOS

Todos los delegados, así como aquellos afiliados que cogieran sus cupones en Secretaría, deberán pasar por ésta (Plamonte, 3, piso segundo) mañana jueves, de cinco a siete de la tarde, para normalizar su situación con Tesorería.

Con objeto de no entorpecer futuras actuaciones, es imprescindible la asistencia de aquellos a quienes se cita, pues en caso contrario serán debidamente sancionados.

Sigue la vulneración del Pacto de "no intervención"

Valencia, 13. Se tienen noticias de una nueva vulneración del Pacto de "no intervención", realizada por el fascismo internacional. Se sabe de una manera positiva que los días 7 y 8 del corriente mes salieron de Milán hacia Génova, con "destino desconocido", dos trenes militares que llevaban baterías de campaña con sus dotaciones completas de municiones, tanques de diversos tamaños y varias cajas conteniendo material, todo ello procedente del arsenal militar de la primera de las citadas poblaciones italianas.

EL EJERCITO POPULAR

Segundo batallón de Fortificaciónes

Hoy, a las cuatro de la tarde, se presentarán todos los soldados, oficiales y clases de este batallón en su cuartel para pasar revista general.—El capitán comandante accidental.

Comisión de Fortificaciónes

A los compañeros que fueron a alistarse en los batallones de Fortificaciónes y no pudieron hacerlo porque un reconocimiento médico les declaró inútiles, se les advierte que pasen urgentemente por la Comisión de Alistamiento, Carrera de San Jerónimo, 38, para comunicarle un asunto que les interesa.

Alemania ha dado órdenes a sus industriales para que no se acepten del Extranjero nuevos encargos

Berlín, 14 (dos treinta madrugada).—Los representantes de distintos ramos de la industria alemana en varios países europeos han recibido instrucciones para que no se acepten del Extranjero nuevos encargos de productos alemanes compuestos de acero, cobre, caucho y otras materias primas de que se carece.

Se dice que por la creciente penuria de materias primas para la industria, Alemania se ve obligada a renunciar a la exportación de cierto número de productos industriales.

Al mismo tiempo, en vista de la penuria extremadamente sensible de divisas, se han dado instrucciones a los referidos representantes de la industria alemana para que exijan a los compradores extranjeros de productos alemanes de algún valor el pago en metálico.

La construcción de un hogar de reposo

La Juventud antifascista del sector Sur quiere mostrar su solidaridad y confianza en los bravos luchadores del Ejército y de las fábricas madrileñas, que sin pensar en nada más que en ayudar a su Gobierno y en ganar la guerra agotan diariamente sus energías en beneficio de la juventud española y de todo nuestro pueblo.

Para ello hemos pensado que el mejor premio, el mejor entusiasmo a su obra es la construcción de un hogar de reposo para recuperar todo lo que dejaron de su cuerpo en las trincheras y en las máquinas.

No es labor de uno solo nuestra tarea; llamamos a la juventud, a nuestro heroico comercio, a todos los obreros y empleados, a engrasar con sus donativos este fin que perseguimos.

Los donativos se reciben en Santa Isabel, número 44.—La Comisión organizadora.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Hay que atender como un deber el requerimiento del Gobierno

El Sindicato Nacional Ferroviario ha publicado la siguiente circular:

"Camaradas ferroviarios: El Gobierno ha resuelto que el día 14 de Abril, aniversario de la proclamación de la República, no se celebre ninguna clase de actos ni recepciones que signifiquen conmemoración de aquel acontecimiento nacional.

Es voluntad del Gobierno que ese día no interrumpa nadie su trabajo habitual, y ha expresado su deseo de que el salario correspondiente a esta fecha se entregue por todos a la Presidencia del Consejo de ministros para dedicarlo íntegramente a los hospitales de sangre.

Esa resolución y ese deseo del Gobierno de la República debe constituir para todos los ferroviarios una orden indiscutible. La Comisión ejecutiva está segura de que todos los camaradas militantes del Sindicato Nacional Ferroviario así lo harán, atendiendo como un deber el requerimiento del Gobierno.

La Comisión ejecutiva pide a las Zonas y Consejos obreros que pongan el mayor interés en la recaudación del importe del jornal o sueldo de cada camarada correspondiente a la fecha indicada.

A esto y mucho más nos obliga la abnegación, la generosidad y el heroísmo de los que diariamente ofrecen su sangre y entregan sus vidas en defensa de la libertad y por la independencia del pueblo español.

Cada Zona debe enviar las cantidades recaudadas a la Comisión ejecutiva del Sindicato con una nota expresiva de la que corresponde a cada Consejo obrero, a fin de que reunido todo lo recaudado hacer entrega en la Presidencia del Consejo de ministros. Madrid, 12 de Abril de 1937.—Por el Sindicato Nacional Ferroviario, La Comisión ejecutiva."

LA DOCTRINA DEMOCRATICA

España apoya las legítimas reivindicaciones de Egipto

París, 13.—En Montreux se ha celebrado la sesión inaugural de la Conferencia de Capitulación, con asistencia de representantes de casi todos los países.

En esta primera reunión, la Delegación francesa propuso el nombramiento de presidente de la Conferencia al representante de Egipto, Naas Baja, siendo aprobada la propuesta francesa.

Nass bajá pronunció un discurso agradeciendo la designación e hizo una exposición detallada de la tesis egipcia, tesis contenida en la nota del 3 de Febrero, y que, como se recordará, no fué aceptada en esa fecha.

Montreux, 13. —Ha continuado sus trabajos la Conferencia encargada de dilucidar la cuestión de las capitulaciones en Egipto.

El representante de España, Fabra Ribas, declaró que la exposición hecha por el primer ministro egipcio era un acto de buena voluntad, cuyo espíritu correspondía al de la Delegación española.

Añadió que España sostendrá las reivindicaciones legítimas de Egipto.

La evacuación de Madrid

Sindicato provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.)

Por telegrama recibido de los compañeros del C. A. D. I. C., de Barcelona, comunican ha llegado sin novedad alguna la expedición de niños que salió el sábado pasado de este Sindicato a Linas de Valles (Barcelona), donde han quedado perfectamente instalados. Lo que ponemos en conocimiento de todos los familiares.

Cursillos para enfermeras de guerra

Se pone en conocimiento del público que el próximo día 16, a las tres de la tarde, dará comienzo en el Hospital de Sanidad Militar número 5 (antes Hospital Obrero), calle "Audes, 15, un cursillo preparatorio para enfermeras de guerra, que durará un mes aproximadamente.

Será preciso para poder tomar parte en él verificar un previo examen de ingreso o cultura general, que será el día 15, a las cinco de la tarde, y el control político correspondiente o carnet sindical.

Para presentación de instancias, en el mismo hospital, hasta las veinte horas del día 14 del corriente mes, en la Dirección.

Cruz Roja Española

El Comité central de la Cruz Roja Española tiene establecidos en sus Comités locales de Madrid servicios de Medicina preventiva (vacuna antitífica y anuváriolica), que se realizan gratuitamente en los locales siguientes:

Primer Comité local: Javier Bueno, número 30, diaria, a todas horas.

Tercer Comité local: Marqués de Valdeiglesias, 5, diaria, de diez y media de la mañana a dos de la tarde y de cuatro y media a seis de la tarde.

Cuarto Comité local: Magdalena, número 12, lunes y viernes, de cuatro a seis de la tarde.

Quinto Comité local: Embajadores, número 18, diaria, de cuatro a seis de la tarde.

Sexto Comité local: Lagasca, número 51, diaria, de cuatro a cinco de la tarde.

Séptimo Comité local: Puesto de socorro estación del Metro de Tetuán, diaria, todo el día.

Noveno Comité local: Carretera de Aragón, número 177, diaria, de diez de la mañana a una de la tarde y de cinco a siete de la tarde.

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70.603.

SISINA Martín, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

COMADRONA. Consultas gratis faltas menstruación. Francisco Silveira, 43.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazos, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. —Glorieta Bilbao, 7.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández Duque Alba, 10. Diez una, tres nueve.

CAPITOL TODOS LOS DIAS



NUESTRA INICIATIVA

La cruz laureada para el general Miaja

Los empleados de la Empresa Colectivizada de Hilaturas de Fabra y Coats se adhieren con acuerdo unánime a la petición de la laureada para el general Miaja por su abnegación, entusiasmo y acierto en la dirección de las operaciones del Centro, con las que conseguimos aplastar al fascismo invasor y con ello la victoria final.

Al mismo tiempo se acordó también enviar una salutación al no menos heroico jefe del Estado Mayor, coronel Rojo, por los éxitos obtenidos bajo su acertadísima intervención en los diferentes frentes.

El Círculo Instructivo de Obreros Republicanos del distrito de la Inclusa, adscripto a la política del Frente Popular, ha solicitado del Gobierno que preside el camarada Largo Calallero la concesión de la gran cruz laureada para el heroico defensor de Madrid y general del pueblo D. José Miaja.

Subscripción para la laureada. Una iniciativa de «Informaciones»

El diario «Informaciones» nos interesa difundamos su iniciativa conducente a costear la cruz laureada al general Miaja, y muy gustosos lo hacemos, indicando a nuestros lectores de Madrid y provincias que pueden realizar las entregas o envíos a la Administración del mismo, Madera, 10, o en cheque al Banco Español de Crédito, donde hay abierta una cuenta para tal fin.

VIVERES PARA MADRID

Relación de los géneros que han aportado los vecinos de Casas Ibáñez (Albacete) con destino a los combatientes del Ejército popular en los frentes de Madrid: Cien docenas y media de huevos; 60 botes de tomate; un metón; siete libras de chocolate; una caja de galletas, 105 kilos de arroz; 160 id. de lentejas; 460 id. de patatas; 17 corderos; dos pavos; ocho gallinas; tres conejos; seis cajitas de azafrán, y cuatro bultos con encargos.

Los que mueren

Carlos Fernández Sánchez A consecuencia de graves heridas que recibió en uno de los frentes próximos a Madrid, ha muerto gloriosamente Carlos Fernández Sánchez, hijo del operario linotipista de «El Sol» Carlos Fernández. Ha ofrecido su vida, como todos los jóvenes auténticamente españoles, en holocausto a su patria, invadida por extranjeros. Reciba con tan triste motivo su familia la expresión de nuestra más viva condolencia.

Ricardo Carretero Jiménez

Este entusiasta antifascista ha fallecido víctima del ejército invasor. Era ingeniero industrial, y en la actualidad, teniente de Artillería de la primera promoción del Ejército popular.

Miembro destacado de la F. U. E., ha estado luchando en todos los frentes. Esta tarde se efectuó el entierro, saliendo el féretro del Sindicato de Arquitectura e Ingeniería.

HABLA URIBE

Una conferencia del ministro de Agricultura

Bilbao, 14 (tres madrugada).—Dió una conferencia en el teatro de los Campos Eliseos el ministro de Agricultura, Sr. Uribe; disertó sobre el tema «Cómo se ganará la guerra». El teatro estaba lleno y el ministro fué muy aplaudido en diversos pasajes de su disertación, como igualmente al final de la misma.

Concurrieron las autoridades locales. El ministro celebró hoy una reunión con las autoridades militares de Asturias. Mañana visitará algunos centros industriales de la provincia, y se cree que emprenderá el viaje de regreso a Valencia.

Donativos recibidos por la Junta delegada de Defensa

La Junta delegada de Defensa de Madrid pone en conocimiento de todo el pueblo español que en el Secretariado de la misma se han recibido los donativos siguientes:

Del personal del aeropuerto de Barajas, con destino a la suscripción pro «Komsomol», 777 pesetas.

Para gastos de guerra: Doña Antonia Guerrero, 250 pesetas; don Esteban Alonso, 75; D. Lucio Sanz, 25 pesetas.

Nos complacemos en manifestar que a las aportaciones aisladas de las colectividades controladas se van sumando las de los particulares, cuya entusiasmo común por la defensa de la independencia de nuestra República va acrecentándose fuertemente.

JUSTICIA POPULAR

VISTA DE VARIAS CAUSAS

Gijón 14 (tres madrugada).—En el salón de sesiones del Ayuntamiento de Mieres se reunió el Tribunal especial de guerra de la sexta División para ver y fallar la causa seguida contra Fidel Cuevas Ramón y Constantino González García por el supuesto delito de fusilamiento.

Los hechos ocurrieron el mes de Diciembre en el valle de Cenar, en Pola de Gordón, con ocasión de prestar servicio de descubierta en las inmediaciones de aquel destacamento.

El fiscal pidió para los procesados la pena de muerte. El Tribunal, en sesión secreta, estimó los hechos probados en parte, imponiendo a los procesados la pena de treinta años de internamiento en un campo de trabajo.

También entendió el mismo Tribunal en otra causa seguida contra los tenientes del batallón de Asturias, núm. 39, y contra tres cabos del mismo que en una incurria enemiga en el frente de Quirós hubieron desordenadamente, a pesar de las excelentes condiciones de defensa que reunía aquel terreno.

El fiscal estimó que los hechos constituían un delito de abandono frente al enemigo, solicitando para los procesados la pena de muerte.

En sus conclusiones provisionales se manifestó calificando los hechos como un delito de negligencia, y pidió para los dos tenientes la pena de doce años, y para los restantes seis años de prisión correccional. Después de la prueba, el Tribunal, entendiendo que no estaban suficientemente probados los hechos, absolvió a los procesados.

Administración de LA LIBERTAD Teléfono número 27150

Una llamada a los afiliados de Alerta

La Sección de Propaganda Cultural de Alerta, que pronto dará sus pruebas de actuación en pro de la expansión de la cultura para los muchachos madrileños, requiere entre todos sus afiliados a los jóvenes que lean y reciten correctamente, para colaborar en la misión educadora que comenzará en breve. Asimismo, todos aquellos que tengan conocimientos de música y sepan manejar algún instrumento deben igualmente presentarse en la Delegación central de Alerta, Secretaría de Cultura, San Bernardo, número 20.

Sindicato de Agentes de Seguros Nueva Junta Directiva

La nueva Directiva es la siguiente: Presidente, Virgilio Escámez Mancebo; vicepresidente, Diego Méndez Casariego; secretario, Fermín Notario Gil; vic-secretario, Antonio Adrover Liompart; tesoro, Florentino Arribas Castillo; y contador, Manuel Morán Aionso.

Vocales efectivos: Tomás Sáez Valdés, Andrés Valera Guíjarro, Angel Alcubilla Perosanz y Alfonso Galán Sánchez Molero. Vocales suplentes: Carlos Megía Tascé, Manuel Gómez Bustillo, Daniel Recuero Fernández y Dionisio L. Sanz.

DIPUTACION PROVINCIAL

Reunión de la Comisión gestora

En primera convocatoria ha celebrado sesión la Comisión gestora, bajo la presidencia del Sr. Rafael Henche de la Plata. Como de costumbre, se dió cuenta y fueron aprobados los numerosos asuntos que figuraban en el orden del día, y terminada la cual se dió lectura a una moción de la presidencia, en el sentido de que, aprovechando la fecha del 14 de Abril, se muestre la adhesión de la Comisión gestora al Gobierno de la República, destacando a un vocal gestor de la misma para que con su presencia patentizara en la recepción que se ha de celebrar en Valencia el desec que se expresaba en la referida moción presidencial. La Comisión acordó por unanimidad en el sentido propuesto, designando al presidente para que en nombre de la Corporación concurriera al acto de referencia, acompañado de un representante de cada minoría, recayendo la designación por la de Izquierda Republicana en D. Martín Manzano, y por la de Unión Republicana en D. Lázaro Somoza Silva.

Por último, la Corporación expresó su sentimiento por la muerte en el frente de batalla de un obrero de la imprenta provincial, José Antonio Cachero.

Convocatorias y avisos

Partido Comunista.—Hoy, a las tres de la tarde, reunión de la fracción de Vagueros y Repartidores de Leche en el domicilio de la Comisión Sindical, calle de Antonio Maura, 9, tercero.

—Mañana, a las seis de la tarde, reunión de la fracción de Albañiles, y a las seis y media, de la Federación de la Piel, en el domicilio de la Comisión Sindical, calle de Antonio Maura, 9, tercero.

—El viernes, día 16, a las cuatro de la tarde, reunión de la fracción de Técnicos en el domicilio de la Comisión Sindical, calle de Antonio Maura, 9, tercero.

Alerta.—La escuela preliminar número 16 ruega a todos sus militantes se pasen por Secretaría, con sus respectivos carnets.

Partido Sindicalista.—Los afiliados tienen que verificar la cotización durante los días 10 al 30 del actual en el domicilio del Comité local, calle de Fortuny, 6.

Sindicato provincial de Maestros (U. G. T.).—Los compañeros que pertenecían a la Asociación Nacional de Maestros, Confederación Nacional y Asociación del Grado Profesional y que no tengan el carnet de la F. E. T. E., deben recogerlo a la mayor brevedad.

Sociedad de Dependientes del Gremio de Vinos del País (U. G. T.).—Las camaradas que pertenecen a la Federación Obrera de Hostelería de España (Sección de Vinos) se pasarán por Secretaría, calle del Teniente Castillo, 29 (antes Augusto Figueroa), lo mas pronto posible.

Asociación General de Cocineros, Reposteros y Aspirantes (U. G. T.). Hoy, a cualquier hora del día, deberán pasarse los delegados sindicales por Secretaría.

Sindicato de Trabajadores del ministerio de Obras públicas (U. G. T.).—Hoy, a las cuatro de la tarde, reunión de los afiliados al Partido Socialista y simpatizantes, en la casa de los Grupos Sindicales Socialistas, calle de Velázquez, 47.

Comité Provincial de Mujeres Antifascistas.—Se ha iniciado una subscripción para costear el viaje a Rusia de una compañera que, con motivo del Primero de Mayo en Moscú, ha de representar a todas las mujeres madrileñas antifascistas. Los donativos se remitirán al Comité provincial, calle de Villanueva, 16.

Sindicato de la Industria del Caza (U. G. T.).—Los afiliados tienen la obligación de contribuir con el día de jornal correspondiente al 14 de Abril.

Una llamada a los afiliados de Alerta

La Sección de Propaganda Cultural de Alerta, que pronto dará sus pruebas de actuación en pro de la expansión de la cultura para los muchachos madrileños, requiere entre todos sus afiliados a los jóvenes que lean y reciten correctamente, para colaborar en la misión educadora que comenzará en breve. Asimismo, todos aquellos que tengan conocimientos de música y sepan manejar algún instrumento deben igualmente presentarse en la Delegación central de Alerta, Secretaría de Cultura, San Bernardo, número 20.

Sindicato de Agentes de Seguros Nueva Junta Directiva La nueva Directiva es la siguiente: Presidente, Virgilio Escámez Mancebo; vicepresidente, Diego Méndez Casariego; secretario, Fermín Notario Gil; vic-secretario, Antonio Adrover Liompart; tesoro, Florentino Arribas Castillo; y contador, Manuel Morán Aionso.

Vocales efectivos: Tomás Sáez Valdés, Andrés Valera Guíjarro, Angel Alcubilla Perosanz y Alfonso Galán Sánchez Molero. Vocales suplentes: Carlos Megía Tascé, Manuel Gómez Bustillo, Daniel Recuero Fernández y Dionisio L. Sanz.

Administración de LA LIBERTAD Teléfono número 27150

Una llamada a los afiliados de Alerta

La Sección de Propaganda Cultural de Alerta, que pronto dará sus pruebas de actuación en pro de la expansión de la cultura para los muchachos madrileños, requiere entre todos sus afiliados a los jóvenes que lean y reciten correctamente, para colaborar en la misión educadora que comenzará en breve. Asimismo, todos aquellos que tengan conocimientos de música y sepan manejar algún instrumento deben igualmente presentarse en la Delegación central de Alerta, Secretaría de Cultura, San Bernardo, número 20.

Sindicato de Agentes de Seguros Nueva Junta Directiva

La nueva Directiva es la siguiente: Presidente, Virgilio Escámez Mancebo; vicepresidente, Diego Méndez Casariego; secretario, Fermín Notario Gil; vic-secretario, Antonio Adrover Liompart; tesoro, Florentino Arribas Castillo; y contador, Manuel Morán Aionso.

Vocales efectivos: Tomás Sáez Valdés, Andrés Valera Guíjarro, Angel Alcubilla Perosanz y Alfonso Galán Sánchez Molero. Vocales suplentes: Carlos Megía Tascé, Manuel Gómez Bustillo, Daniel Recuero Fernández y Dionisio L. Sanz.

Imprenta de LA LIBERTAD Madra, 8

DISPOSICIONES OFICIALES

Besteiro, Matz y Azcárate representarán a España en la coronación de Jorge VI

Otros decretos
Valencia, 13.—La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia nombrando una Delegación compuesta por el presidente del Supremo, D. Mariano Gómez; el ministro plenipotenciario de España en Berna, D. Antonio Fabra Ribas, y el presidente de la Comisión Jurídica Asesora, don Benito Pabón, para asistir en Montreux (Suiza) a la Conferencia internacional para la abolición del régimen de capitulaciones.

Decreto autorizando al ministro de Hacienda para contratar con el Banco de Crédito Industrial el préstamo de un crédito de veinte millones de pesetas a disposición del Comité Industrial Algodonero.

Decreto disponiendo que los señores Besteiro, Matz y Azcárate asistan, en representación de España, a la ceremonia de la coronación del rey Jorge VI de Inglaterra, que tendrá lugar en Londres el 6 de Mayo.

Decreto de Justicia disponiendo que pueden adoptar huérfanos de guerra y a toda la infancia desvalida en general cuantos se hallen en pleno uso de sus derechos civiles y que hayan cumplido treinta años. Para adoptar a un menor que haya cumplido diez años de edad y sea capaz de discernimiento, es preciso que preste su personal aquiescencia. El adoptado y sus descendientes serán equiparados a los hijos y descendientes del adoptante.

Decreto de Justicia disponiendo que las uniones matrimoniales celebradas a partir del 18 de Julio de 1936, ante cualquier autoridad o funcionario, Comité, jefes militares o comisarios de Guerra, por militares o milicianos con capaci-

dad para contraer matrimonio, muertos en servicios de guerra o en campaña, serán consideradas como legales. La mujer que hubiese vivido con un miliciano o militar muerto en el frente de batalla sin que la unión consiguiente se hubiese realizado, viviendo con aquél en concepto de compañero durante un plazo superior a seis meses, o menor, si hubiese quedado embarazada, podrá solicitar del juez militar la legalización de su situación, para ser inscritas en los registros correspondientes. En lo sucesivo, los milicianos o militares que no hubieren consolidado su unión se dirigirán a los jefes militares o a los jueces, manifestando su deseo de ser unidos en matrimonio.

Decreto de Gobernación disponiendo causen baja numerosos jefes, oficiales, clases y tropa de la Guardia Nacional Republicana.

Decreto creando los servicios centrales de automovilismo, maquinaria y suministros del ministerio de Obras públicas, que tendrá a su cargo la conducción y adquisición de vehículos, útiles y herramientas, máquinas y el material necesario para la ejecución de los servicios a cargo de las dependencias del ministerio. Las Confederaciones hidrográficas, Junta del Ebro, puertos y Canales del Lozoya y otros organismos autónomos quedan exceptuados.

Decreto disponiendo que el llamado Comité de combustibles se denomine en lo sucesivo Comisión Nacional de Combustible, y tendrá a su cargo la importación de combustible sólido cuando la producción nacional sea insuficiente, y la ordenación de toda la producción nacional, llegando incluso a la incautación de las existencias y depósitos, fábricas y minas.



En los pueblos del frente de Guadalajara reconquistados a los «camisas negras» ha renacido la tranquilidad. La República lleva la paz al liberar a esos poblados que cifran su vida en el trabajo, apartándose de los horrores de la guerra (Fot. Alfonso.)

TERCERA. Constitución del Consejo general de la Industria.

Cuarta. Entrega de todos los pedidos de guerra de tejidos a dicho Consejo.

Quinta. Socialización rápida e íntegra de la industria textil.

Sexta. Respeto mutuo entre los compañeros de una y otra central sindical, dentro y fuera de los lugares de trabajo.

Séptima. Cumplimiento absoluto de los acuerdos que las organizaciones acuerden conjuntamente en sus Congresos.

Octava. Regulación de jornales en todas las especialidades de la industria textil tan pronto como se constituya en Consejo federal y el Congreso general, después de consultar a los obreros en un plene regional de conjunto.

Acto sinfónico en la tumba de Maciá

El comisario de Propaganda ha facilitado una nota diciendo que mañana, de acuerdo con la Dirección general de Radiodifusión, se celebrará un acto sinfónico en la tumba de Maciá, a las once de la mañana, con motivo de cumplirse los seis años de la proclamación de la República por el Sr. Companys desde el balcón del Ayuntamiento, confirmado poco después por el Sr. Maciá en la Generalidad.

Este año, dice la nota, la conmemoración del 14 de Abril tiene para nosotros un recuerdo especial hacia el hombre que encarnó la unidad de nuestra tierra y esperanza de un mañana de libertad ganada por los seguidores de la obra del llorado «Avis».

De acuerdo con las circunstancias por que este año atraviesa nuestra tierra, el acto de mañana será sólo un símbolo: el de cubrir la tumba de Maciá con tierra de todas las comarcas de Cataluña. El acto será oficial y sólo asistirán a él las autoridades de Cataluña y los representantes de las comarcas.

Registro aprovechado

En el despacho que el ex conde Sort posee en la calle de Trafalgar, la Policía practicó un registro y encontró gran cantidad de objetos de plata, que han sido entregados a la Tesorería de la Generalidad.

Un buque petrolero ha chocado con una mina

Gerona, 13.—En la Comisaría de la Generalidad se ha facilitado una nota por el Comité de Defensa de las comarcas gerundenses que dice así: «A las cinco y media de la mañana, hallándose a las alturas de Estartit, un buque petrolero, cuya nacionalidad se ignora, ha chocado con una mina; mas como llevaba elementos de protección, la explosión no le ha causado daño y ha podido continuar su ruta.»

LAS HAZAÑAS DE LOS BUQUES PIRATAS

En Benicarló y Castellón caen varios proyectiles sobre algunas casas

Tarragona, 13.—Esta tarde, a las seis y diez, aparecieron frente a Vinaroz dos buques facciosos, al parecer el «Canarias» y el «Cervera», que dispararon sus baterías contra la población. Después bombardearon Benicarló, Rápita de los Alsaques, Aloar, Periscola y Castellón. No ha habido que lamentar desgracias personales ni daños materiales.

Tan sólo se sabe que en Benicarló y Castellón cayeron unos proyectiles sobre algunas casas; pero, como decimos, no ocasionaron víctimas.

POR LOS FUEROS DEL DERECHO INTERNACIONAL

El presidente de Méjico dirige un cablegrama a todas sus Misiones diplomáticas en el Extranjero, solicitando termine la injusta intervención de Italia y Alemania en España

Valencia, 13.—El embajador de Méjico en España, D. Ramón B. de Negri, ha enviado al ministro de Estado español, Sr. Alvarez del Vayo, la comunicación siguiente:

«Señor ministro: Con verdadera satisfacción y agrado me permito transcribir a V. E. para su conocimiento y para que por su digno conducto llegue al Gobierno de la República y al pueblo español el mensaje cablegráfico que acabo de recibir, firmado por el señor presidente de mi país, general don Lázaro Cárdenas y dirigido a todas nuestras Misiones diplomáticas en el Extranjero:

«Gobierno de Méjico considera de su deber en estos momentos aportar todos los medios a su alcance en favor de la paz mundial y especialmente procurar se dé fin a la contienda armada que desde hace ocho meses aflige a la República española. En esta virtud, el Constitutivo federal dispone que en forma estime usted conveniente comunique a esa Cancillería que nuestro país se permite hacer un llamamiento a su reconocido sentimiento de humanidad para que se busque camino amistoso que dé término a la dolorosa situación española.

Forma y tiempo en que se ha intentado poner en práctica política llamada no intervención, no ha tenido otra consecuencia que la de restar a España una ayuda que conforme al Derecho internacional, dicho Gobierno legítimo lógicamente podía esperar de Estado con los que cultiva relaciones diplomáticas normales.

Circunstancias, ayuda y falta colaboración necesaria con autoridades constitucionales n a c i ó n amiga está prolongando cruelmente lucha fratricida, y dada la participación de elementos extranjeros hacen cada día más próxima posibilidad conflicto provoque graves complicaciones internacionales.

Sin que Méjico prejuzgue sobre criterio Gobierno ante cual hallase usted acreditado, por el que tiene la más respetuosa consideración como por sentimientos elementales de humanidad y justicia, países que venturosamente disfrutaran paz exterior y seguridad interior, podrán hallar fórmula colaboración fin evitar con-

tinuo Europa prolonguese indefinidamente. Estimo asimismo que neutralidad internacional debe interpretarse conforme a nobles principios establecidos por Pacto constitutivo Sociedad de Naciones, haciéndole extensivo a casos rebelión militar como el de España con separación entre Gobiernos agredidos, a los que debe proporcionarse todo apoyo moral y material y grupos agresores a los que resulta indebido facilitar elementos destinados a continuar y avivar más la lucha.

Al formular estas consideraciones anima a Méjico no sólo el deseo de que ellas sirvan para mejorar, si es posible, la lamentable situación que prevalece en España, sino también dejar definido para el futuro hasta qué punto coincida su posición internacional con una recta aplicación de los postulados esenciales del derecho de gentes, pues es a todas luces inconveniente que un Gobierno constitucional, cualesquiera que sean sus características, si por sus orígenes representa legítimamente la voluntad nacional, quede a merced de una fracción apoyada por elementos extraños a la vida y a las tradiciones políticas del país.

Excelentísimo señor ministro: Cábeame el honor de representar a mi país y al señor presidente Lázaro Cárdenas en estos momentos de angustia para el heroico y noble pueblo español, y al interpretar fielmente los deseos del señor presidente de Méjico al dirigirse a todos los Gobiernos y pueblos del Mundo condenando y pidiendo su cooperación para que termine la injusta intervención extranjera en España, puede V. E. tener la seguridad de que en cumplimiento de mi más alto deber y mi profunda y sincera simpatía por las libertades reales de los pueblos, pondré todo mi empeño, aportando cuanto esté de mi parte, para lograr el noble fin que persigue el señor presidente de la República mejicana, Lázaro Cárdenas, quien a su vez es fiel intérprete de los postulados de la revolución mejicana y de los mandatos de nuestro pueblo.

Aprovecho esta oportunidad para testimoniar una vez más a V. E. las seguridades de mi más alta y distinguida consideración.—Firmado: Ramón B. de Negri.»

Los escritores americanos protestan por los facciosos españoles

Valencia, 13.—Noventa y ocho escritores americanos han publicado un manifiesto en el que dicen:

«No podemos guardar silencio cuando la guerra ya ha llegado a ser una manzana de serres inermes e indefensos. Expresamente condenamos el asesinato de mujeres y niños y otras personas no combatientes llevado a cabo por los militares facciosos, que con aliados extranjeros están haciendo la guerra contra el Gobierno republicano español, legal y democráticamente elegido. Condenamos el deliberado bombardeo de hospitales, colegios y asilos de huérfanos, almacenes de provisiones y el cobarde y cruel bombardeo de Madrid.

NOBLES REQUERIMIENTOS

Los comandantes Lister y Carlos dirigen la palabra a los soldados rebeldes

Anoche, por radio, estos dos jefes del Ejército republicano pronunciaron dos vibrantes alocuciones dirigidas a los soldados que luchan en las filas rebeldes.

El comandante Lister
«Yo, Lister—comenzó diciendo este popular jefe, obrero canterero y ahora jefe del Ejército popular, con el mando de una brigada—, os digo: Que no sentimos ningún resentimiento contra vosotros. Habéis sido engañados para producir este crimen monstruoso que está destruyendo y deshonrando a España.

El pueblo, al principio, luchaba sin armas y disciplina. Hoy tiene un formidable Ejército invencible. A la vista de esto os digo: No tomaréis Madrid ni ganaréis la guerra. No avanzaréis un paso más de donde habéis llegado cuando no teníamos Ejército ni armas.

«Soldados, hijos del pueblo que lucháis engañados! Pasaos a nuestro lado, donde seréis recibidos como hermanos. No luchéis más por los intereses de los señoritos, de los terratenientes y de los banqueros alemanes e italianos, que han tomado a España por una segunda Abisinia. En las filas facciosas os esperan la opresión, el hambre y la vergüenza, la pistola y el desprecio de vuestros generales. En las nuestras os aguardan vuestros hermanos con los brazos abiertos. Vuestras vidas serán respetadas y contribuiréis a la construcción de la nueva España, libre, bella y sin opresores. Yo, en nombre de los combatientes, os lo prometo.»

El comandante Carlos
Habló este jefe en términos aná-

logos que Lister, aludiendo a las aspiraciones de los generales facciosos de convertir España en una cárcel, obligar a los obreros a vivir como esclavos, mantener los salarios de hambre en el campo.

Para hacernos la guerra enviamos a las trincheras a los legionarios, a los inoros, a los soldados y a los requetés; vendieron al Extranjero su país, sus riquezas y sus islas.

Llegaron los soldados italianos, alemanes y portugueses y todos fueron batidos. Madrid, patriota, será la tumba de los traidores.

Hombres que estáis en el ejército rebelde, obligados o engañados: Nosotros hemos derrotado a todos los que pretendieron tomar Madrid: al Ejército italiano en Guadalajara, al Ejército alemán en el Jarama, al ejército rebelde en el Sur. Estamos avanzando en Asturias y en Aragón. Venid con nosotros. Encontraréis hermanos, hombres que para España viven y vencen. Pasándoos a nuestro lado seréis siempre hombres libres.

Con la vista fija en el 14 de Abril, decimos:

«Españoles! Unámonos todos para echar de nuestro suelo a los invasores, que quieren hacer de España una colonia, una tierra de esclavos. ¡Soldados y oficiales del ejército rebelde! Esta guerra espantosa, impuesta por un puñado de traidores, terminará en el momento en que vosotros cumpláis vuestro deber de patriotas defendiendo la República democrática. Venid con nosotros; os esperamos para estrechar vuestras manos y pelear juntos por la libertad y la felicidad del pueblo español.

«Redacción de LA LIBERTAD. Madera, número 8. Interior.

Con sincera tristeza, los camaradas del taller de zapatería de la 11 división (comandante jefe Lister), dice así: «Redacción de LA LIBERTAD. Madera, número 8. Interior.

«El Sincicalista» pide para una calle de Madrid el nombre del poeta

Nuestro querido colega «El Sincicalista», órgano del partido fundado y dirigido por nuestro antiguo colaborador y líder obrerista Angel Pestaña, pide en su número de anoche que se honre al llorado poeta poniendo su nombre a una calle de Madrid.

Nos parece magnífica y acertada la idea, y agradecemos vivamente a nuestro colega la proposición, ya que ella significa un secreto deseo nuestro y que no expresamos ayer por la conmoción que nos produjo la muerte inesperada del que fue para nosotros más que un compañero un hermano.

LA PIRATERIA EN EL CANTABRICO

Un barco inglés capturado por los fascistas

Bayona, 13.—La Delegación del Gobierno vasco en esta ciudad comunica haber sido aprehendido en aguas españolas un barco mercante inglés que se dirigía a Bilbao, y cuyo nombre se ignora, por el crucero faccioso «Almirante Cervera».

Se ignora si el barco ha sido conducido a El Ferrol o a Pasajes.

Otro buque detenido por el «Cervera» es puesto en libertad al presentarse dos torpederos ingleses

Bayona, 13.—Precedente de Santander ha fundado en San Juan de Luz el barco inglés «Seval Deus Sorat». Cuando navegaba hacia San Juan de Luz, encontrándose en alta mar fue detenido por el crucero pirata «Almirante Cervera», y el barco inglés lanzó inmediatamente un radio dando cuenta de su situación, acudiendo enseguida dos torpederos ingleses, y después de reconocer el cargamento, que era exclusivamente de mercancías no prohibidas, el barco siguió su ruta.

Una moción de censura de los laboristas contra la falta de protección a los buques británicos

Londres, 13.—El Comité ejecutivo del grupo parlamentario laborista ha decidido presentar, en vista de las últimas declaraciones del presidente Baldwin, la siguiente moción de censura, para que sea discutida en la sesión

de hoy martes: «La Cámara, tomando nota de la declaración hecha por el primer ministro, deplora la indigencia del Gobierno británico para proteger a los barcos mercantes ingleses, que gozan de todos sus derechos.»

Hoy se tratará en la Cámara de los Comunes el problema de la libre navegación de los buques mercantes

Londres, 13.—Sir John Simon ha afirmado esta tarde en la Cámara de los Comunes que la propuesta presentada por la minoría laborista por las declaraciones formuladas ayer por el presidente del Consejo de ministros sobre la situación de los barcos mercantes ingleses que vayan a España se desarrollará mañana por la tarde.

POCOS, PERO MAL AVENIDOS

Los cuatro gatos del fascismo inglés quieren erigirse en jefes

Y como solución, fraccionan el partido

Londres, 13.—Habiendo surgido discusiones en el seno del partido fascista inglés, se ha fundado otra organización rival, que dirigirá dos antiguos jefes del partido de Mosley y que se denominará Liga Nacional Socialista.

INFORMES DE CATALUÑA

Companys celebra conferencias para resolver la crisis de la Generalidad

Conferencias de Companys
Barcelona, 13.—El secretario del presidente de Cataluña dijo a los periodistas que el Sr. Companys había estado toda la mañana trabajando en el despacho de la Presidencia, donde ha recibido diversas visitas y celebrado conferencias.

Un periodista le preguntó: «¿Y la reunión que se dijo se iba a celebrar esta mañana, a las once, para resolver el problema político?»

«Que yo sepa—contestó el secretario—no ha habido reunión, pues aunque al presidente, como ya les ha dicho, ha recibido diversas visitas, lo ha hecho por separado.

«¿Tendrá lugar mañana alguna recepción con motivo del 14 de Abril?»

«Por ahora no hay nada de eso.

La causa contra la quinta columna

Esta mañana continuó la vista de la causa contra los componentes de la quinta columna. Ha declarado el jefe de la columna de Investigación, que dió buenas referencias del procesado César Rodrigo.

El fiscal ha modificado sus conclusiones en el sentido de solicitar para los procesados Luis Gutiérrez Santamarina, Francisco José Gutiérrez González, José Batlló, Santiago Auspin, José Cleres, Jerónimo Martínez, Carmen Ramos, Manuela Aparicio y Marina Ramos, la pena de muerte, y para los restantes procesados, Francisco Martínez, Juan Clot y Pilar Señoranés, la pena de reclusión perpetua.

Seguidamente el fiscal desarrolló su informe, analizando los actos realizados por los procesados y la culpabilidad que alcanza a cada uno. Terminó solicitando la pena que fija en sus conclusiones y además 100.000 pesetas a cada uno de los procesados en concepto de indemnización civil.

El procesado Francisco José Gutiérrez se defendió a sí mismo, desarrollando su informe, que duró cerca de dos horas. En sus manifestaciones trató de desvirtuar los cargos que sobre él hizo el fiscal, y solicitó que se le absolviera, lo mismo que a los restantes procesados, y que, en caso de condena, fuera él el único condenado, aunque fuese a muerte, pues quiere morir tranquilo, ya que los restantes procesados son inocentes.

A la una de la tarde se suspendió la vista.

Esta tarde se reanuda la vista de la causa contra los elementos de la quinta columna. El procesado Víctor Iturria se ha defendido él mismo. Su defensa ha durado una hora. Ha rebatido la tesis y la acusación del fiscal y solicitado su absolución.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012